

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线
021-68540066
广告热线:38460110
发行热线:68541076
网址: http://pudongtimes.com.cn



浦东时报微信号
pudongtimes
请扫描二维码关注

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

以创建国家公共文化示范区为契机 浦东对标国际一流打造“文化磁场”

创建国家公共文化服务体系示范区

■本报记者 符佳 浦东报道

浦东新区正在积极创建国家公共文化示范区,明年上半年即将迎来终审验收。记者近日从浦东新区政府获悉,“创建东风”正加速推进该区域文化设施的整体布局,一大批公共文化设施已进入项目规划、选址、开工建设阶段,绝大部分设施都是对标国际一流、堪称重量级的区域文化新地标。明日的浦东,不仅有世界级的迪士尼乐园,更将成为

一个有强大吸引力的“文化磁场”。

开发开放25年,伴随着地区经济和社会的迅速发展,浦东文化得到了迅速的成长,东方艺术中心、上海科技馆、浦东图书馆、上海中国航海博物馆等文化地标设施在全市乃至全国都形成了一定影响力。然而,浦东地域面积大,人口基数大,现有的公共文化设施还远远无法满足浦东市民群众的需求。

“在市委市政府的关心支持下,这一状况有望在‘十三五’期间有很大改观。”市委常委、浦东新区区委书记沈晓明表示,上海市和浦东新区正联手规划建设一批重大文化设施。1210平方公里的浦东版图上,文化设施的数量和质量都将高速增长和提

升,部分项目在明后年就可落成开放、惠及于民,更多“惊喜”将在“十三五”期间上演。

未来几年,在市里的大力支持下,浦东东岸文化集聚带和环花木行政中心文化集聚带将成为浦东文化发展的两块热土。随着上海图书馆东馆、上海博物馆东馆等市级优质文化资源的“过江”,一批具有区域特色的地标式文化新设施将集中亮相。

其中,上海图书馆东馆总建筑面积约11万平方米,上海博物馆东馆总建筑面积约10万平方米。上图东馆和上博东馆的体量都大大超过浦西的总馆。

随着院团改革的东风,上海歌剧院和上海轻音乐团也都将“过江”来到浦东。上

海轻音乐团将于今年迁址陆家嘴地区,上海大歌剧院将于明年在浦东滨江区域开工,计划于“十三五”期间投入运营。据了解,上海大歌剧院工程将向全球招标,参照世界一流歌剧院的标准建造,总建筑面积约9万平方米。它不仅将解决上海歌剧院场团合一的发展瓶颈,让本土歌剧院团获得更大的实现梦想的舞台,同时更将力争成为英国皇家歌剧院和美国大都会歌剧院那样的艺术高地。

此外,位于金桥的吴昌硕纪念馆(新馆)和位于临港的谢稚柳陈佩秋艺术馆即将建成,并将于“十三五”期间对外开放。

据透露,浦东未来拟建的大型文化项目还有“长长一串”:浦东美术馆、浦东艺

馆、浦东青少年国际文化交流中心……无论是规划还是建设,它们都将对标国际一流场馆。

“浦东大力打造‘文化磁场’,希望通过提升区域文化品位和文化内涵,将创建引领发展落到实处,提升新区在全国乃至全世界的综合竞争力。”上海市副秘书长、浦东新区区长孙继伟表示,当城市发展到一定阶段的时候,最后比拼的是文化内涵、文化品位和文化氛围。作为自贸试验区和科创中心的主战场,浦东新区将对标世界一流大都市,按照上海市建设国际文化大都市战略要求,率先构建现代公共文化服务体系浦东样本,为浦东经济社会发展提供良好的氛围和环境。



爱康首款机型:A5飞机

为水陆两用飞机,可实现水陆混合起降,普通汽油动力,兼具跑车式座舱和可折叠机翼的设计。在私人飞行领域有着极高的知名度,其在国外社交网络的粉丝人数远超特斯拉电动跑车。截至目前,爱康已收到1200多架飞机订单,价值约3亿美元。



“小飞机”携大前景落户临港

港城集团 浦东科投与美国爱康飞机制造签署合作协议

■本报记者 潘永军 浦东报道

明年,游客将能看到一架架“小飞机”从滴水湖腾空而起,直冲云霄。近日,上海港城开发(集团)、浦东科技投资有限公司与美国爱康飞机制造公司签署《投资合作协议》与《合作备忘录》,宣告美国爱康中国总部落户上海临港。最早明年2月份,游客即能乘坐“小飞机”,从空中一览临港美景。

签约仪式前,市委常委、浦东新

区区委书记沈晓明会见了爱康CEO科克·霍金斯一行,他对爱康在中国投资表示欢迎,并希望临港方面做好各项服务工作。

美国爱康飞机制造公司是一家总部设在美国洛杉矶,设计、制造轻型运动飞机的专业飞机制造公司。其研发的首款机型A5飞机被誉为“飞机中的法拉利”,是一种水陆两用飞机,与同类飞机相比,A5飞机可实现水陆混合起降,创造性地设计了类似跑车的驾驶座舱,使驾驶飞机变得

容易,培训时间大幅缩短,让普通大众驾驶飞机的梦想也能实现。

据介绍,7月20日,首架A5飞机将在美国“飞来者”航展上亮相。最早明年2月份,将有4-5架A5飞机停泊在滴水湖,每架飞机的单价约在20-25万美元,而乘客乘机体验价格约为每小时1000元人民币左右。

A5飞机可容纳两人,包括一名驾驶员与一名乘客或副驾驶,有效载荷240公斤,最大航速每小时185

公里,航程约483公里。国内飞行爱好者有望操控飞机俯瞰临港美景,甚至能够选择驾驶飞机穿梭于长三角各个地区。

按照有关协议,今年年底前,爱康中国总部将入驻临港,并在市区成立展示体验区。未来,爱康将在临港打造从研发、零部件生产到试飞的全产业链。而浦东科投将出资1亿美元投资美国爱康,帮助其在市场和技术领域对接国内,拓展一系列飞行体验服务。

今日导读

浦东创新电商模式 顺应大数据时代

» 2版

浦东诞生首家 新兴金融整合平台

» 5版

陆家嘴舞出 区域党建“金色纽带”

» 6版

数据新闻

